Les 10

Holle werkwoorden

Als de tweede radicaal van een werkwoord een 9 of een
(S 1s, verschijnt er in bepaalde persoonsvormen geen s

of (¢ maar een klinker. De 4 en (¢ worden daarom

zwakke radicalen genoemd
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Werkwoorden met dit verschijnsel heten

holle werkwoorden
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In de stammen 1II, III, V, VI en IX zijn de 9 en de (¢

sterk: ze verschijnen volgens verwachting als

medeklinker.
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Les 10

In de stammen I, IV, VII, VIII en X zijn de 9 €n (S

zwak en verschijnt er een klinker.
Twee vragen:
1. Is die klinker kort of lang?

2. Welke klinker verschijnt er?
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1. Is die klinker kort of lang?

De klinker is lang als de laatste radicaal een klinker heeft.
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1. Is die klinker kort of lang?

De klinker is kort als de laatste radicaal een sukun heeft.
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2. Welke klinker verschijnt er?

Kijk bij de afgeleide stammen naar het morfeemtype.
De klinker die verschijnt is:

- de klinker voor de tweede radicaal;

- als die er niet is: de klinker 6p de tweede radicaal.

In het perfectum staan alléén klinkers a.
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Les 10

2. Welke klinker verschijnt er?

Kijk bij de afgeleide stammen naar het morfeemtype.
De klinker die verschijnt is:

- de klinker voor de tweede radicaal;

- als die er niet is: de klinker 6p de tweede radicaal.

Als de derde radicaal een sukun heeft is de a kort.
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2. Welke klinker verschijnt er?

De klinker die in de afgeleide stammen verschijnt is:
- de klinker voor de tweede radicaal;

- als die er niet is: de klinker 0p de tweede radicaal.

In het imperfectum staat a of i.
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2. Welke klinker verschijnt er?

De klinker die in afgeleide stammen verschijnt is:
- de klinker voor de tweede radicaal;

- als die er niet is: de klinker 0p de tweede radicaal.

Persoonsvormen met een sukun op de derde radicaal, bijvoorbeeld in de

apocopaat, krijgen een korte klinker.
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Ook in stam I geldt:

- Als de laatste radicaal een klinker heeft verschijnt een
lange klinker in plaats van de zwakke tweede radicaal;

- als de laatste radicaal een sukun heeft verschijnt een
korte klinker in plaats van de zwakke tweede radicaal,

AT A L
cU.“:j.ia A".l:-g Ojgﬁ U.S Het zal geen lange reis zijn.

4.1.: j.b 4.L>— J (U Het was geen lange reis.
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Welke klinker verschijnt er in stam I?

De klinker die in stam I verschijnt hangt af van de combinatie van
morfeemtype en zwakke radicaal.

Er zijn drie typen werkwoorden van stam I met zwakke
middenradicaal.

Daarvan is de lange klinker van het perfectum altijd a.

De korte klinker van het perfectum is u of i, athankelijk van
het type werkwoord.
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Welke klinker verschijnt er in stam 1?

Ais o./ - //~ 2 {/ < :
1. Het type J"‘i \ J"" met ¢ als tweede radicaal: J R \ Jb
De klinker van het imperfectum is altijd u.
y] ]
. J j.iz Hij zegt.
o 4 o1
. Jﬁ; (,..5 Hij heeft niet gezegd.

De korte klinker van het perfectum is u.
o8

. é,.l.g Ik heb gezegd.

De lange klinker van het perfectum is a.

. a\:; Hij heeft gezegd.



Les 10

Welke klinker verschijnt er in stam 1?

2. Het type :};}é; \ 3.2./9 met (§ als tweede radicaal: ”ng \ i\.?

De klinker van het imperfectum is altijd i.

P

Qe Hij verkoopt.

(]

. &:.E (,..5 Hij heeft niet verkocht.

De korte klinker van het perfectum is i.

2 o

.= Ik heb verkocht.

7

De lange klinker van het perfectum is a.

. i\ﬁ Hij heeft verkocht.
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Welke klinker verschijnt er in stam 1?

3. Het type :}:&; \ 3.5.9 met ¢ of (§ als tweede radicaal: %\.:; \ %\./:

De klinker van het imperfectum is altijd a.

%\.:.:: Hij slaapt.
. 6.:.:: ;,..5 Hij heeft niet geslapen.

De korte klinker van het perfectum is i.

2 o

. ol Ik heb geslapen.

rd

De lange klinker van het perfectum is a.

. f\; Hij heeft geslapen.






